
بهار- دستیار و مشاور عالی فرمانده معظم کل قوا، گفت: تنها راه نجات ملت 
و کشورهای اسلامی برای مقابله آمریکا و رژیم صهیونیستی همگرایی و 
وحدت ملت ها و کشورهای اسلامی و شکل گیری قطب قدرت جهان اسلام 

است
به گزارش بهار از ایرنا، سردار سرلشکر »سیدیحیی صفوی« دستیار و 
مشاور عالی فرمانده معظم کل قوا در آیین گرامیداشت هفته پژوهش که 
در دانشگاه عالی دفاع ملی برگزار شد، اظهار داشت: ما در جهان و منطقه 
ای آشوبناک به سر می بریم، سلطه قدرت و رقابت‌های ژئوپلیتیکی و 
ژئواستراتژیکی قدرت های منطقه‌ای و فرامنطقه‌ای برای دستیابی به سلطه 
سیاسی، فرهنگی و اقتصادی بر مناطق استراتژیک جهان، اساس رقابت 
قدرت‌ها و جدال ها و تنش ها و جنگ های ۲۰۰ سال گذشته تا هم اکنون 

وجود دارد
سرلشکر صفوی با بیان اینکه قدرت های برآمده و پیروز جنگ اول و دوم 
جهانی، کشورهای اروپایی، آفریقایی و آسیایی و به طور خاص سرزمین های 
اسلامی از شمال آفریقا تا غرب و شرق آسیا را بین خودشان تقسیم و 
دولت هایی با مرزهای مصنوعی یا مرزهای استعماری ایجاد کردند، افزود: 
آنها حکومت های دست نشانده خود را برای غارت منابع اقتصادی و سلطه 
سیاسی و فرهنگی و نظامی در بین کشورها مستقر کردند. در شمال آفریقا 
و خاورمیانه یعنی به اصطلاح خودشان هارتلند جهان و به اعتقاد ما در قلب 
جهان اسلام، یک غده سرطانی و یک دولت تروریستی ایجاد کردند ولی 
هرگز در ملت سازی این دولت جعلی موفق نبودند.دستیار و مشاور عالی 
فرمانده معظم کل قوا با برشماری رخدادهای بزرگ جهانی و منطقه ای 
که نظام دوقطبی را بهم ریخت، تصریح کرد: پیروزی انقلاب کبیر اسلامی، 
پیروزی دفاع مقدس ملت بزرگ ایران، فروپاشی اتحاد جماهیر شوروی و 
شکست آن در اشغال افغانستان، شکل گیری جبهه مقاومت برای مقابله با 
جنگ طلبی و سلطه طلبی رژیم صهیونیستی از شمال آفریقا تا غرب آسیا، 
شکست آمریکا در لشکرکشی و اشغال نظامی افغانستان، عراق و شکست 

قدرت هژمون آمریکا از جمله این رخدادهای بزرگ اخیر به شمار می‌رود

نیم نگاه
سرلشکر صفوی مشاور عالی فرمانده معظم کل قوا :

 تنها راه مقابله با آمریکا و رژیم 
صهیونیستی، شکل‌گیری قطب قدرت 

جهان اسلام است 

بهار- سخنگوی کمیسیون آموزش، تحقیقات 
و فناوری مجلس با بیان اینکه در دفترچه ثبت 
نام کنکور سراسری باید فرصتی عادلانه در 
ترمیم معدل دیده می‌شد، گفت: حذف ترمیم 
معدل برای داوطلبانی که سال گذشته از این 
فرصت استفاده کرده‌اند منجر به انتقاد، اعتراض 
و استرس متقاضیان آزمون سراسری شد، از 
همه مهمتر مثبت شدن معدل پایه یازدهم می 

توانست در تقدیر داوطلبان تاثیرگذار باشد
به گزارش بهار، احسان عظیمی راد در گفت 
و گو با خانه ملت در مورد عدم اصلاحات تاثیر 
تغییر معدل برای کنکور سراسری در دفترچه 
ثبت نام آزمون سراسری، گفت: دفترچه 
ثبت نام‌ نوبت اول کنکور سراسری‌  سال‌ ۱۴۰۴ 
و همچنین آزمون اختصاصی پذیرش دانشجو 
معلم در دانشگاه های فرهنگیان و تربیت‌دبیر 
شهید رجائی از دیروز منتشر شد و متاسفانه 
پیشنهادات ارائه شده برای تاثیر قطعی معدل در 
کنکور سال آینده و تغییر سن ورود به دانشگاه 
فرهنگیان از طریق دفترچه به اطلاع داوطلبان 
نرسیده که همین موضوع موجب نارضایتی 

متقاضیان شده است
نماینده مردم مشهد و کلات در مجلس شورای 
اسلامی،افزود: در ماه‌های گذشته پیرامون 
مصوبه قطعی کنکور بحث های متعددی 
صورت گرفته است، با دلایل علمی و منطقی 
میزان اثرگذاری مصوبه را به دبیر و اعضای 
شورای عالی انقلاب فرهنگی اعلام کرده‌ایم 
که این مصوبه نتوانسته اثرگذاری لازم را داشته 
باشد، با توجه به شرایط خاصی که در حوزه زیر 
ساخت های آموزشی داریم و متاسفانه علیرغم 
تلاش های صورت گرفته تاکنون رفع نشده 

است
سخنگوی کمیسیون آموزش، تحقیقات 
و فناوری مجلس شورای اسلامی با اشاره به 
عدالت آموزشی در مناطق محروم و برخوردار، 
یادآور شد: صدور دفترچه ثبت نام آزمون 
سراسری بدون توجه به شرایط تاثیر قطعی 
معدل و تبعات آن نشان می‌دهد شورای عالی 
انقلاب فرهنگی و وزارتخانه آموزش و پرورش 
توجهی به مستندات و دغدغه های مطرح شده 

از سوی داوطلبان را نداشته‌اند
عظیمی راد با تاکید به جمع بندی کمیسیون 
آموزش، تحقیقات و فناوری مجلس شورای 
اسلامی در خصوص مصوبه تاثیر قطعی معدل 
در کنکور سراسری، اظهار داشت: پیشنهاداتی 
از طریق کمیسیون آموزش برای اصلاح 
مصوبه جنجالی تاثیر قطعی معدل در کنکور 
سراسری ارائه شد، پیرو پیشنهادات چندین 
مرتبه خواستار برگزاری جلسه توسط شورای 
عالی انقلاب فرهنگی و تعیین تکلیف مصوبات 

کمیسیون آموزش شدیم

خبر

سخنگوی کمیسیون آموزش مجلس با اشاره به 
انتشار دفترچه ثبت نام کنکور سراسری:

حذف ترمیم معدل موجب 
اعتراض داوطلبان کنکوری 

شده است 
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بهار- معاون اول رئیس جمهور با اشاره به بحران آینده آب در 
کشور و تاکید بر ضرورت جلوگیری از تکرار اشتباهات گذشته 
و نگاه بخشی نگری و محلی استانی به مساله آب تصریح کرد: 
ناترازی گاز و برق با تدابیر و اقدامات سامان می یابد اما مدیریت 
مصرف آب نیازمند عزم جدی و فرهنگ سازی بین آحاد جامعه 

است

به گزارش بهار از موج ، محمدرضا عارف در نشستی با مجمع 
نمایندگان استان اصفهان، با بیان اینکه طرح های انتقال آب 
از دریای عمان به فلات مرکزی برای حل مشکلات آب شرب، 
بهداشتی و کشاورزی منطقه مرکزی کشور با جدیت دنبال 
می شود، تصریح کرد: در کنار همه این اقدامات سخت‌افزاری، 
فرهنگ سازی و اعتماد مردم به حاکمیت برای مدیریت مصرف 

آب مهم ترین راهکار در حل مسئله آب است
معاون اول رئیس جمهور ادامه داد: کشورهای پرآب دنیا به 
مانند آلمان سرانه مصرف آب ۱۴۰ لیتر در روز دارند اما در ایران 
این رقم به ۲۷۰ لیتر در روز می‌رسد. البته  با توجه به گزارش های 
واصله که نشان می دهد استان اصفهان  سرانه مصرف آب،  ۱۶۰ 
لیتر در روز است و این میزان مصرف می تواند  الگویی خوب برای 

سایر مناطق باشد
دکتر عارف با تاکید بر ضرورت اجرای برنامه های احیای زاینده 
رود و بررسی پیشنهاد تشکیل ستاد احیای زاینده رود در دولت 
کرد:  خاطرنشان 
احیای زاینده رود می 
تواند به امیدآفرینی 
و نشاط مردم استان 
و همچنین افزایش 
سرمایه اجتماعی 
توجهی  کمک شایان 
کند که با برگزاری 
جلسه ای با حضور 
و  مرتبط  وزاری 

نمایندگان استان اصفهان برنامه های احیای زاینده رود بررسی و 
تصمیم گیری می شود

وی اظهارداشت: برخی طرح های بزرگ صنعتی بدون توجه به 
مباحث آمایش سرزمینی در فلات مرکزی ایران احداث شد و این 
در حالی است که صنایع آب بر باید در مجاورت دریاها و مناطق 
با منابع آبی فراوان ایجاد می شد که این بخشی نگری در گذشته 
به بحران آب در مناطق مرکزی منجر شد.دکتر عارف همچنین 
با اشاره به فرآیند انتخاب استانداران گفت: دولت تلاش کرد  
انتخاب استانداران با دقت صورت گیرد تا شعار وفاق ملی در کشور 
محقق شود و به همین دلیل انتخاب استانداران پروسه زمان بری 
را طی کرد و انتظار است الگوی وفاق با رویکرد شایسته سالاری 

در استانها دنبال شود
معاون اول رئیس جمهور در خصوص راه‌اندازی قطار سریع 
السیر تهران ـ اصفهان خاطرنشان کرد: با کمک اعتبارات دولتی و 
تامین ضمانتنامه های لازم  تصمیمات و اقدامات لازم اتخاذ شده 
است و امیدواریم این خط ریلی به زودی آغاز بکار کند.دکتر عارف 
با اشاره به تلاش های صورت گرفته بویژه از سوی بخش خصوصی 
در راه‌اندازی فاز دوم نیروگاه سیکل ترکیبی و نیروگاه خورشیدی 
فولاد مبارکه برای تامین برق مورد نیاز این استان افزود: دولت 
برای تولید ۳۰ هزار مگاوات برق خورشیدی برنامه های گسترده 

ای دارد
معاون اول رئیس جمهور با اشاره به دغدغه یکی از نمایندگان 
استان اصفهان در خصوص حل بحران های پیش روی کشور 
تصریح کرد: باید با تکیه بر توان دانشگاهی و علمی از روند بحران 

زایی در کشور جلوگیری کنیم

معاون اول رئیس جمهور در نشستی با مجمع نمایندگان استان اصفهان:

دولت برای تولید ۳۰ هزار مگاوات برق خورشیدی برنامه های گسترده ای دارد

باید برای مسائل تازه در 
حکمرانی راه حل متناسب بیابیم

وزیر آموزش و پرورش با تاکید برفرهنگ سازی: محمد مخبرمشاور و دستیار رهبری انقلاب :

 صفحه 3

مشاور و دستیار رهبری انقلاب، تحولات فناورانه را مبنای چالش های جدید 
برای حکمرانی دانست و گفت: هرروز در میدان و اجرا با مسائل تازه ای روبه رو 

می شویم...
 صفحه 2

رئیس جمهور در اختتامیه پانزدهمین دوره جشنواره بین المللی فارابی:

تجاوز به حقوق دیگران سر منشا تمام اختلافات است
رئیس جمهور در اختتامیه پانزدهمین دوره جشنواره بین المللی فارابی گفت: تمام مشکلات ما به این دلیل است که به حق و حقوق خود قانع 

نیستیم و به حقوق دیگران تجاوز می کنیم و همین آغاز اختلاف است.
 مسعود پزشکیان در آیین اختتامیه پانزدهمین جشنواره بین‌المللی فارابی که صبح امروز سه شنبه با حضور اساتید، پژوهشگران و صاحب نظران 

حوزه علوم انسانی برگزار شد، نقش این حوزه در حل مشکلات اجتماعی و اصلاح ساختارهای مدیریتی کشور را کلیدی توصیف و بر ضرورت تحقق 

عدالت و رفع بی عدالتی تأکید کرد.
رئیس جمهور در ابتدای سخنان خود در این مراسم اظهار داشت که حیات انسان وابسته به علم و عملی است که با اخلاص و در مسیر عدالت 

به کار گرفته شود و افزود: توجه به علوم انسانی و استفاده از ظرفیت های آن می تواند زمینه ساز اصلاح ساختارها و رفع بسیاری از چالش های 
اجتماعی و مدیریتی شود.

رئیس سازمان غذا و دارو با اشاره به چالش های حوزه دارو مطرح کرد:

 حمایت از تولید داخلی 
و حل بحران نقدینگی اولویت های 

سازمان غذا و دارو

کشورهای سلطه گر با محدود کردن 

فناوری های پیشرفته به دنبال تضعیف 

رشد اقتصادی ایران هستند

  توجه به زیرساخت ها و نقش زنان 
در توسعه منطقه ای ضروری است

رییس سازمان انرژی اتمی :

معاون رئیس جمهور در امور زنان و خانواده:

 2

 4

رئیس سازمان غذا و دارو با اشاره به چالش های جدی در حوزه دارو و تجهیزات 
پزشکی از بدهی سنگین این سازمان به صنایع دارویی و تجهیزات پزشکی خبر 

3 داد و تأکید کرد که ...

  صفحه 2

رهبر انقلاب در دیدارهزاران نفر از زنان و دختران:رهبر انقلاب در دیدارهزاران نفر از زنان و دختران:

 حقوق زن و مرد حقوق زن و مرد
در خانواده یکسان استدر خانواده یکسان است

2

 ناترازی انرژی
 ریشه فرهنگی دارد

وزیر آموزش و پرورش با اشاره به نقش مهم و برجسته نظام آموزشی 
در فرهنگ سازی،گفت: مشکل ناترازی انرژی بیشتر دارای ریشه 

فرهنگی است که حل آن باید در آموزش و پرورش شکل بگیرد.
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عضو فقهای شورای نگهبان با تاکید بر این که آینده منطقه را مقاومت 
تعیین خواهد کرد، گفت: قلم به دستانی بی خبر و بی توجه دل مردم را 
خالی نکنند. مقاومت مانده است و خواهد ماند و تا بیرون راندن آمریکا از 
منطقه و نابودی رژیم صهیونیستی، مقاومت خواهد بود و هرچه مشکلات 

و سختی ها بیشتر شود آب دیده تر می شود
سید احمد خاتمی عضو فقهای شورای نگهبان با اشاره به حوادث 

سوریه، تصریح کرد: حوادث سوریه نقشه آمریکا و اسرائیل است و شعار 
صهیونیست ها »از نیل تا فرات« است

وی با تاکید بر ضرورت وحدت جهان اسلام، آن را لازمه ایستادگی و 
مقاومت در برابر دشمنان دانست و تصریح کرد: به فرموده حضرت امام 
خمینی)ره( اگر هر کدام از مسلمانان یک سطل آب بریزند اسرائیل را 
آب خواهد برد. بنیانگذار انقلاب اسلامی فرمودند »اسرائیل باید از صفحه 

روزگار محو شود.«
عضو فقهای شورای نگهبان با تاکید بر این که آینده منطقه را مقاومت 
تعیین خواهد کرد، اظهار کرد: قلم به دستان بی خبر و بی توجه، دل مردم 
را خالی نکنند. مقاومت مانده است و خواهد ماند و تا بیرون راندن آمریکا از 
منطقه و نابودی رژیم صهیونیستی، مقاومت خواهد بود و هرچه مشکلات 

و سختی ها بیشتر شود آب دیده تر می شود

عضو فقهای شورای نگهبان:  آینده منطقه را مقاومت تعیین خواهد کرد
خبر

رییس سازمان انرژی اتمی :
کشورهای سلطه گر با محدود کردن 
فناوری های پیشرفته به دنبال تضعیف 

رشد اقتصادی ایران هستند
رییس سازمان انرژی اتمی ایران در مراسم گرامیداشت 
شهدای طوفان الاقصی و شهدای مقاومت، گفت: 
کشورهای سلطه گر تلاش می کنند تا با محدود کردن 
فناوری های پیشرفته در کشورهای در حال توسعه، 
اقتصاد خود را تقویت کنند و مانع رشد اقتصادی شوند؛ 

اما با تلاش و پشتکار می توان مسیر پیشرفت را ادامه داد
ایسنا- محمد اسلامی، معاون رییس جمهور و رییس 
سازمان انرژی اتمی ایران در دومین کنگره بین‌المللی 
شهدای طوفان الاقصی و سومین کنگره شهدای جبهه 
مقاومت در زرین شهر اصفهان، با اشاره به اینکه کشوری 
قادر به حفظ استقلال و پیشرفت خود است که بتواند 
توسعه خود را بدون وابستگی به دیگر کشورها به‌ویژه 
نظام سلطه دنبال کند، اظهار کرد: بدون شک اگر 
کشوری فاقد علم و فناوری روز باشد، دچار آسیب خواهد 

شد
وی با بیان اینکه نیروهای مسلح پرافتخار کشورمان اگر 
به علوم و فنون پیشرفته مجهز نشوند، امکان دارد دچار 
غافلگیری شوند، تصریح کرد: جمهوری اسلامی ایران از 
زمان پیروزی انقلاب اسلامی همواره با تحریم مواجه بوده 
است. تحریم هایی که به دلیل عدم تبعیت از نظام سلطه 
و ایستادگی بر اصول انقلاب، ازجمله استقلال، آزادی و 

جمهوری اسلامی علیه کشورمان اعمال‌ شده است
این عضو کابینه دولت چهاردهم با تأکید بر اینکه علوم و 
فناوری پیشرفته به ویژه در حوزه های هسته‌ای، هوافضا، 
فناوری اطلاعات، نانو و بیوتکنولوژی قدرت ساز و اقتدار 
آفرین هستند، افزود: این علوم معمولًاً در انحصار نظام 
سلطه قرار دارند و ورود به این عرصه ها برای کشورهای 

مستقل، اغلب با شرط و شروط همراه است
وی ادامه داد: با این حال کشور ما که مردم آن برای 
استقلال، آزادی و جمهوری اسلامی شهید دادند و 
سختی های زیادی کشیده‌اند، نمی تواند تابع نظام سلطه 

باشد و شروط غیرمعقول آن ها را بپذیرد

عضو کمیسیون اجتماعی مجلس :
 وزرا به حرف های رئیس جمهور باور 

داشته باشند
عضو کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی 
گفت: نقدها و قضاوت های ما درباره دولت چهاردهم باید 
منصفانه باشد و باید به آقای رئیس جمهور و کارشناسان 

ایشان فرصت دهیم
ایسنا- احمد فاطمی درباره عملکرد دولت چهاردهم از 
آغاز تاکنون عنوان کرد: آقای پزشکیان به عهدش با مردم 
راجع به وفاق عمل کرد. و در حال حاضر عده‌‎ای از مدیران 
را در دولت چهاردهم می‌بینیم که از دولت گذشته حفظ 
شده‌اند. در سطح وزارتخانه ها، در سطح معاونان و حتی در 

سطح وزرا این موضوع به خوبی مشخص است
نماینده مردم بابل در مجلس شورای اسلامی ادامه داد: 
اما تمامی وزرا باید به حرف ها و شعارهای رئیس جمهور 
باور داشته باشند. بنابراین نباید موضوع وفاق را به هر 
قیمتی اجرا کنیم و این شعار نباید به قیمت فراموش 
کردن شعارها و وعده های انتخاباتی آقای رئیس جمهور 

تمام شود. 
فاطمی یادآور شد: متاسفانه در آغاز دولت چهاردهم به 
طور غیر ارادی و ناخواسته وارد یک درگیری منطقه‌ای 
شدیم. جنایات اسرائیل، شهادت اسماعیل هنیه در 
تهران، تجاوزات اسرائیل به خاک لبنان و ایران، اقدامات 
نابخردانه اروپایی ها علیه ایران و صدور قطعنامه و انتخاب 
ترامپ به عنوان رئیس جمهور آمریکا از جمله این اتفاقات 
بودند و برای کسی که شعار تعامل با دنیا را در موضوع 

سیاست خارجی می‌داد، اتفاقات ناگواری بود. 
وی ادامه داد: این موضوع درست است که از 
چهارچوب ها، اصول انقلاب و حمایت از محور مقاومت 
کوتاه نخواهیم آمد اما درب مذاکرات را نیز هرگز 
نمی بندیم. این یک منطق است که با گفتگو و دیپلماسی 
باید مشکلاتمان را با دنیا در چهارچوبی که رهبر انقلاب 
فرمودند، حل کنیم و مشکلات اقتصادی کشور را 

ساماندهی کنیم
عضو کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی در 
پایان یادآور شد: از سوی دیگر نقدها و قضاوت های ما 
درباره دولت چهاردهم باید منصفانه باشد. بنابراین ضمن 
اینکه نقدها و ایراداتی به دولت داریم اما باید به آقای 

رئیس جمهور و کارشناسان ایشان فرصت دهیم

خبر

مشاور و دستیار رهبری انقلاب :
باید برای مسائل تازه در حکمرانی 

راه حل متناسب بیابیم
مشاور و دستیار رهبری انقلاب، تحولات فناورانه را 
مبنای چالش های جدید برای حکمرانی دانست و گفت: 
هرروز در میدان و اجرا با مسائل تازه‌ای روبه‌رو می شویم که 
در یک حکومت اسلامی باید برای آن ها راه حل متناسب 

اندیشیده شود تا به وحدت نظر برسیم
ایلنا- محمد مخبر در نشست علمی »حوزه های علمیه، 
از مبنا تا میدان« همکاری نزدیک حوزه و دانشگاه را برای 
حل مسائل کشور ضروری دانست و تاکید کرد: امروز 
بیشتر از گذشته به میراث شهید مفتح برای وحدت حوزه 
و دانشگاه در جهت مواجهه حکمرانی با تحولات جدید 
احتیاج داریم. از ویژگی های مرجعیت شیعه مواجهه به 
روز با تحولات جدید است و در همین مسیر در طول تاریخ 
مدرسه مروی به عنوان یک کانون مهم برای ایده پردازی در 
حکمرانی نقش داشته و امروز هم این جایگاه باید با قوت 

ادامه پیدا کند
عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام تاکید کرد: دین 
همیشه پاسخگوی مسائل روز است و اگر بتوانیم مدل 
مناسبی برای همکاری تنگاتنگ دو نهاد مهم حوزه و 
دانشگاه بیابیم تحقق تمدن نوین اسلامی بیش از پیش 

تسریع می شود
مخبر تحولات فناورانه جدید را مبنای چالش های جدید 
برای حکمرانی دانست و افزود: ما هرروز در میدان و اجرا 
با مسائل تازه‌ای روبه‌رو می شویم که در یک حکومت 
اسلامی باید برای آن ها راه حل متناسب اندیشیده شود تا 

به وحدت نظر رسید
وی ادامه داد: هنوز نتوانسته‌ایم روی رمزارزها به یک 
توافق مبنایی برسیم. نحوه مواجهه با حوزه زیست فناوری 
هنوز هم با ابهاماتی روبه‌رو است. هوش مصنوعی نیز این 
روزها همه سطوح زندگی انسانی را در بر گرفته است. 
اینگونه موارد باید بطور جدی در حوزه های علمیه بحث و 
بررسی و تدبیر و روش مناسب برای خروج از بن بست های 

احتمالی اندیشیده شود
مخبر اقتصاد دیجیتال را از عرصه های مهم اقتصادی در 
دنیا دانست و تصریح کرد: تا سال ۲۰۴۰ حدود ۷۰ درصد 
اقتصاد دنیا را اقتصاد دیجیتال تشکیل می‌دهد و اگر ما 
امروز برای فعالیت در این حوزه به بررسی و چاره جویی 
برای ارزش های مهم اقتصاد اسلامی مثل بحث مالکیت و 

سود نپردازیم با ابهامات بسیاری مواجه خواهیم شد
مشاور و دستیار رهبری، آینده پژوهی را یکی از 
ماموریت های مهم حوزه های علمیه برای تحقق تمدن 
نوین اسلامی دانست و از عالمان اسلامی خواست برای 
پیش‌بینی مسائل آینده و نحوه مواجهه با آنها برنامه‌ریزی 

کنند

عضو کمیسیون اقتصادی مجلس مطرح کرد :
 لزوم افزایش تسهیلات بانکی 

 در حوزه مسکن و نقش دولت 
در مدیریت اجاره بها

عضو کمیسیون اقتصادی مجلس گفت: در لایحه بودجه 
سال آینده مبالغ خوبی برای مدیریت تورم مسکن در نظر 
گرفتیم اما لازم است دولت در این حوزه نقش خود را ایفا 
کند و حتی می توان منابعی از صندوق توسعه ملی را در 
حوزه مسکن به کار گرفت تا تورم در این بخش کاهش 

یابد
موج- فتح الله توسلی درباره وضعیت اجاره بها و خرید 
مسکن گفت: یکی از ابزارهایی که برای مدیریت این 
مسئله ایجاد شد، سامانه خودنویس بود. این سامانه باعث 
می شود تخلفات در حوزه نقل و انتقالات مسکن کاهش 
پیدا کند یا حتی رخ ندهد. بحث اجاره بها و خرید مسکن 
متأثر از شرایط اقتصادی کشور است. تورم در حوزه 
مسکن زیاد است و دلیل آن هم عدم تولید مسکن به تعداد 
موردنیاز در سالیان گذشته است. دولتها آنچنان که باید 
طبق برنامه ششم و هفتم به حوزه مسکن توجه نکردند. در 
نتیجه اجاره بها به ویژه در شهرهای بزرگ که با محدودیت 
عرضه مواجه هستند، افزایش یابد و از طرفی خرید مسکن 

برای خانواده ها کار سختی شده است
توسلی در خصوص نقش دولت در حوزه مسکن خاطر 
نشان کرد: دولت باید در بحث مسکن دخالت کند که البته 
این دخالت به معنای نظارت است. الان مسکن تبدیل به 
منبع درآمدی برای برخی خانواده ها شده است و لذا هر چه 
دوست دارند روی خانه ها قیمت می گذارند و این درست 
نیست. باید برای مناطق مختلف قیمت گذاری متوسطی 
داده شود تا این طوری نباشد که هر کسی هر طوری دلش 
خواست روی خانه اش برای اجاره قیمت بگذارد. در تولید 
مسکن هم باید دولت دخالت کند چه با ارائه تسهیلات و 
زمین و چه با حمایت از انبوه سازان.  ما در مجلس برای 
لایحه ۱۴۰۴ بودجه خوبی برای مسکن در نظر گرفتیم. 
می توان همچنین منابع صندوق توسعه را به شکلی 

هدایت کرد تا تورم مسکن کاهش یابد

رئیس ستاد و معاون هماهنگ کننده ارتش:
نیروهای مسلح به پشتوانه مردم 
آماده پاسخ به هر تهدیدی است

رئیس ستاد و معاون هماهنگ کننده ارتش گفت: 
نیروهای مسلح امروز به پشتوانه نیروی مردمی قوی، 

آماده هستند به هر تهدیدی پاسخ دهند
موج- دریادار حبیب‌اللّهه سیاری رئیس ستاد و 
معاون هماهنگ کننده ارتش در گفتگویی با اشاره به 
آمادگی نیروهای مسلح برای مقابله با اقدامات احتمالی 
تروریستی گفت: نیروهای مسلح جمهوری اسلامی 
ایران شامل ارتش، سپاه پاسداران، فرماندهی انتظامی، 
بسیج و وزارت دفاع با پشتیبانی مردم آماده مقابله با 

هرگونه تهدیدی هستند
وی افزود: نیروهای مسلح به تنهایی نمی توانند 
اقدامی انجام دهند همانگونه که در دفاع مقدس 
نیز چنین بود. هنر امام خمینی )رحمةالله علیه( این 
بود که جنگ را مردمی سازی کرد چون اگر مردم از 
نیروهای مسلح پشتیبانی نمی کردند پیشرفتی در کار 

حاصل نمی شد
رئیس ستاد و معاون هماهنگ کننده ارتش 
خاطرنشان کرد: نیروهای مسلح ما با پشتیبانی قوی 
مردم و شناخت از مردم و اینکه خود را فدایی ملت 

می‌دانند، آماده هستند به هر تهدیدی پاسخ دهند

خبر

بهار- رهبر معظم انقلاب اسلامی،حضرت فاطمه 
زهرا)س( را از شگفتی های آفرینش خواندند و با بیان 
اصول مهم منشور اسلام درباره زن، تأکید کردند: در 
اسلام، زن و مرد مکمل یکدیگرند و در تلاش برای 
رسیدن به حیات طیبه و توانایی های فکری و روحی 
در عرصه های علمی،‌ فرهنگی، هنری، اثرگذاری 
اجتماعی-سیاسی، فعالیت اقتصادی و مسائل 

بین‌المللی هیچ تفاوتی با هم ندارند
به گزارش بهار، حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در دیدار 
هزاران نفر از زنان و دختران، با اشاره به تداوم جنایات 
رژیم صهیونیستی و آمریکا در منطقه و کمک برخی به 
آنها، گفتند: رژیم صهیونیستی به خیال خود از طریق 
سوریه آماده می شود که نیروهای حزب‌الله را محاصره 
و ریشه کن کند اما آنکه ریشه کن می شود، اسرائیل 

است
ایشان در ابتدای سخنانشان با تبریک ایام ولادت 
حضرت صدیقه طاهره)س(، جلسه با زنان و دختران 
را بسیار خوب و پرشور خواندند و با اشاره به برخی 
محورهای سخنان ۷ نفر از خانم‌ها در این جلسه، 
از جمله »مراقبت از خانواده در فضای مجازی«، 
»افزایش جمعیت«، »مسائل مربوط به زنان در 
عرصه هنر« و »تسهیل گری در امر ازدواج«، گفتند: 
مسئولان دفتر رهبری و دستگاه های مربوط، نکات 
بسیار خوب سخنان خانم ها در جلسه را پیگیری و 

مورد ملاحظه جدی قرار دهند
رهبر انقلاب با اشاره به برخی ابعاد وجودی حضرت 
فاطمه زهرا)س( به عنوان پدیده شگفت‌انگیز عالم 
آفرینش، گفتند: اینکه بانویی جوان، از لحاظ معنوی 
و هویت ملکوتی و جبروتی به جایی برسد که به روایت 
اهل تشیع و تسنن، خشم او خشم خدا و خشنودی او 
خشنودی پروردگار را به همراه بیاورد، بسیار پر عظمت 

و عجیب است
ایشان، »غمگساری با پیامبر در سختی‌ها«، 
»همراهی با امیرمومنان در جهاد«، »خیره کننده 
چشم فرشتگان در عبادت«، »بیان خطبه های 
فصیح، بلیغ و آتشین«، »پرورش امام حسن و امام 
حسین )علیمها السلام( و حضرت زینب)س(« را از 
ویژگی های بی‌نظیر حضرت فاطمه)س( خواندند 
و افزودند: آن حضرت در کودکی، جوانی، ازدواج و 
سیره زندگی، برترین، زیباترین و گویاترین الگوی زن 

مسلمان است
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به دیدگاه های 
مختلف درباره مسئله زن در جهان، گفتند: 
سرمایه‌داری و سیاستمدارانِِ تابع آنها با در دست 
داشتن رسانه های مؤثر در جهان، با بی صداقتی و 
دروغگویی و در پوشش ظاهری یک نظریه فلسفی و 
انساندوستانه، انگیزه های جنایتکارانه و فسادانگیز خود 

را برای دخالت و جهت‌دهی در امور جامعه جهانی زنان 
و کسب منافع نامشروع، پنهان می کنند

ایشان بی صداقتی و ریاکاری را روش همیشگی 
استعمارگران و سرمایه‌داران غربی دانستند و کشیدن 
زنان به کارخانه ها برای تأمین نیاز صنایع به کارگرانِِ با 
دستمزد کم را تحت پوشش آزادی و استقلال زنان، 

نمونه‌ای از این ریاکاری خواندند
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای هدف پنهان از شعار 
آزادی بردگان آمریکا در حدود ۲ قرن قبل را، کشاندن 
بردگان از مزارع جنوب به کارخانه های شمال این 
کشور خواندند و گفتند: امروز هم در پشت شعارهای 
فمنیستی و آزادی و حقوق زنان، اهداف ضدانسانی و 
سیاسی، نهفته است که برخی از آنها مشخص است و 

برخی اهداف بعدها آشکار می شود
ایشان تشریح منشور اسلام در مقوله زن را برای 
درک عمومی از منطق اسلام در این زمینه، ضروری 
برشمردند و گفتند: باید این منطق را در جامعه جا 
بیندازیم و براساس آن عمل کنیم که البته بعد از 

انقلاب در این زمینه کارهای زیادی شده است
رهبر انقلاب مسئله زوجیت را اولین اصل مهم در 
منشور زن در اسلام خواندند و افزودند: براساس آیات 
متعدد قرآن، زن و مرد از جنس یکدیگر، زوج و مکمل 

هم هستند
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای لازمه زوجیت و مکمل 
بودن زن و مرد را تشکیل واحدی سوم به نام خانواده 
خواندند و گفتند: براین اساس، تشکیل خانواده یک 
سنت الهی آفرینش است که خوشبختانه در فرهنگ 
ایرانی هم، خانواده‌دوستی از نشانه های مهم قوت و 

عمق فرهنگی ملت است
رهبر انقلاب یک اصل دیگر منشور اسلامی درباره 

زن را »نبود هیچ گونه تفاوت بین زن و مرد در حرکت 
معنوی و تعالی انسانی و دستیابی به حیات طیبه« 
خواندند و گفتند: از منظر اسلام، زن و مرد با وجود 
تفاوت های جسمی، هر دو از توانایی ها و نوآوری های 
فکری و عملی و استعدادهای بی نهایت برخوردار 
هستند که باعث می شود زن نیز همچون مرد بتواند 
و در مواردی واجب باشد که در عرصه ها و فعالیت های 
گوناگون علمی، سیاسی، اجتماعی، اقتصادی، 

بین‌المللی، فرهنگی و هنری نقش آفرینی کند
ایشان نقش‌های متفاوت زن و مرد در خانواده از 
نگاه اسلام را دلیل برتری یکی بر دیگری ندانستند و 
افزودند: زن و مرد در خانواده از حقوق یکسان برخوردار 
هستند؛ البته از لحاظ عاطفی، اسلام زن را همچون 
گُُلی می‌داند که باید از طراوت و عطر او در خانواده 

مراقبت و استفاده کرد
»محدودیت‌های حاکم بر ارتباطات و معاشرت های 
زن و مرد« موضوع دیگر مورد تأکید از منظر اسلام بود 
که رهبر انقلاب در خصوص آن گفتند: اسلام درباره 
مسئله »حجاب و عفاف و نگاه« تکیه و ملاحظاتی دارد. 
البته بی بندوباری های امروز در غرب نیز نسبتاًً جدید 
است و توصیف زن اروپایی در آثار ادبی دو سه قرن 
پیش نشان می‌دهد در غرب نیز ملاحظات زیادی در 

مسئله زن وجود داشته است
ایشان »ارزش معنوی مادری و افتخار به آن« را رکنی 
دیگر از نگاه اسلام به مسئله زن برشمردند و افزودند: 
امروز بعضی ها در سایه سیاست های سرمایه‌داران و 
استعماگران و بدخواهان جوامع مستقل بخصوص 
جامعه ما، از »مادری« تصویر بدی ارائه می کنند. در 
حالی که مادری و پرورش دادن یک انسان، افتخاری 
بسیار با ارزش است و بر همین اساس است که در اسلام 

با تعابیر مختلف از جمله قرار داشتن بهشت زیر پای 
مادران، سفارش زیادی به محبت و خدمت و اطاعت از 

مادر شده است
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای پس از برشمردن بعضی از 
اصول مهم منشور اسلام درباره زن، رشد شگفت‌انگیز 
زنان مؤمن، دانا و فعال در عرصه های مختلف پس 
از پیروزی انقلاب را بر پایه این نگاه متعالی دانستند و 
گفتند: نقش زنان در دوره مبارزات و پیروزی انقلاب 
تعیین کننده بود و در حالی که برخی افراد، مخالف 
حضور زنان در راهپیمایی ها بودند، امام بزرگوار با آن 

نگاه به شدت مخالفت کردند
ایشان افزودند: ورود زنان به میدان بود که باعث به 
میدان آمدن همسران و فرزندان آنها شد؛ بنابراین به 

یک معنا زنان انقلاب را پیروز کردند
رهبر انقلاب فعالیت متین در عرصه های سیاسی و 
بین‌المللی و همچنین نقش آفرینی در حوادثی مانند 
دفاع مقدس، دفاع از حرم و عرصه سیاسی را جلوه های 
درخشان دیگری از فعالیت های زنان پس از پیروزی 
انقلاب برشمردند و گفتند: زن ایرانی توانسته از هویت 
و فرهنگ و سنن تاریخی و اصیل کشور با متانت، حیاء 
و عفت خود صیانت کند؛ بگونه‌ای که تا امروز تحت 
تأثیر عوارضی که بسیاری از کشورهای غربی دچار آن 
هستند قرار نگرفته و پس از این نیز ان شاءالله همینطور 

به حرکت خود ادامه خواهد داد
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به درخشش زنان 
در فعالیت های علمی و تحقیقی دانشگاهها و حوزه های 
علمیه خاطرنشان کردند: امروز تعداد زنان مجتهد، کم 
نیست و حتی معتقدیم که در بسیاری از مسائل زنانه 
که مردها تشخیص خوب و درستی ندارند، خانم ها 

باید از مجتهدان زن تقلید کنند
ایشان رشد زنان دانشمند، استاد دانشگاه، نویسنده، 
شاعر و هنرمند با حفظ تدّیّن را غیرقابل مقایسه با 
قبل از انقلاب خواندند و گفتند: البته دشمن هم بیکار 
نیست و مشغول طراحی است چرا که آنها خیلی زود 
متوجه شدند شکست دادن و به زانو درآوردن انقلاب 
با شیوه های سخت‌افزاری همچون جنگ، بمباران، 
قومیت گرایی و نیروهای فتنه گر ممکن نیست بنابراین 
سراغ شیوه های نرم‌افزاری یعنی تبلیغات، وسوسه ها و 

شعارهای به‌دور از صداقت رفته‎اند
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای ادعای دفاع از زن 
با راه‌اندازی اغتشاش در کشوری را از مصادیق 
شعارهای دروغین بدخواهان دانستند و افزودند: 
دختران، بانوان، اساتید، دانشجویان و همه جامعه 
زنان خود را موظف بدانند که در مقابل وسوسه ها 
و شیوه های موذیانه و جنگ نرم بدخواهان برای 
انحراف از ارزش ها در مسائل زنان، اهتمام کافی 

داشته باشند

رهبر انقلاب در دیدارهزاران نفر از زنان و دختران: 

حقوق زن و مرد در خانواده یکسان است

بهار- رئیس جمهور در اختتامیه پانزدهمین دوره جشنواره بین المللی فارابی 
گفت: تمام مشکلات ما به این دلیل است که به حق و حقوق خود قانع نیستیم و به 

حقوق دیگران تجاوز می کنیم و همین آغاز اختلاف است
به گزارش بهاراز موج ، مسعود پزشکیان در آیین اختتامیه پانزدهمین جشنواره 
بین‌المللی فارابی که صبح امروز سه شنبه با حضور اساتید، پژوهشگران و 
صاحب نظران حوزه علوم انسانی برگزار شد، نقش این حوزه در حل مشکلات 
اجتماعی و اصلاح ساختارهای مدیریتی کشور را کلیدی توصیف و بر ضرورت 

تحقق عدالت و رفع بی عدالتی تأکید کرد
رئیس جمهور در ابتدای سخنان خود در این مراسم اظهار داشت که حیات 
انسان وابسته به علم و عملی است که با اخلاص و در مسیر عدالت به کار گرفته 
شود و افزود: توجه به علوم انسانی و استفاده از ظرفیت های آن می تواند زمینه ساز 

اصلاح ساختارها و رفع بسیاری از چالش های اجتماعی و مدیریتی شود
 مسعود پزشکیان با اشاره به مشکلات موجود در کشور تصریح کرد: نادیده 
گرفتن شایستگی ها، بی عدالتی و رابطه محوری از مهم ترین عوامل ایجاد 
نارضایتی عمومی و ناکارآمدی در نظام های اداری و اجتماعی است. زمانی که 
افراد بدون توجه به تخصص و توانایی در جایگاه های مدیریتی قرار می‌گیرند 

و حقوق واقعی شایستگان نادیده گرفته می‌شود، نه تنها اعتماد عمومی از بین 
می‌رود بلکه توسعه کشور نیز با چالش جدی مواجه می‌شود

رئیس جمهور در ادامه گفت که پیامبران برای پیاده سازی عدالت در جوامع 
انسانی مبعوث شدند و امروز این رسالت بر دوش علوم انسانی است؛ شاخص های 
عدالت و حق باید در جامعه تعریف و نهادینه شود و این امر به عنوان یکی از 

مهم ترین مسئولیت های متخصصان علوم انسانی مطرح است
پزشکیان با انتقاد از ساختار نظام اداری کشور خاطرنشان کرد: پرداخت ها و 
ارزیابی عملکردها باید بر اساس شایستگی و اثرگذاری افراد اصلاح شود. زمانی 
که تفاوتی میان عملکرد کارمندان وجود نداشته باشد و پاداش ها بر مبنای 
شایستگی و تلاش واقعی پرداخت نشود، انگیزه تلاش و خلاقیت از میان می‌رود و 

ساختار اداری دچار رکود می شود
رئیس جمهور به ضرورت ارتقای نظام آموزشی کشور اشاره کرد و گفت: 
اصلاح جامعه از مدارس آغاز می شود. آموزش صحیح اخلاق، انصاف و عدالت 
به نسل های آینده می تواند زمینه ساز تغییرات مثبت در جامعه باشد. روش های 
سنتی و مبتنی بر دستور و نهی دیگر کارساز نیستند و باید با برنامه‌ریزی علمی 
و استفاده از روش های نوین جایگزین شوند. پزشکیان همچنین بر ضرورت 
و  سیاست گذاری 
تصمیم‌گیری مبتنی 
بر شواهد علمی 
تأکید کرد و افزود: 
علوم انسانی می تواند 
با ارائه داده های دقیق 
و تحلیل های علمی، 
مسیر صحیح را برای 

مدیران و سیاست گذاران ترسیم کند. مدیریت و سیاست گذاری بدون تکیه بر 
شواهد و مستندات علمی نتیجه‌ای جز ناکارآمدی نخواهد داشت

رئیس جمهور در پایان ضمن قدردانی از پژوهشگران و متخصصان علوم انسانی 
گفت: این حوزه می تواند با ارائه راهکارهای عملی، جامعه‌ای مبتنی بر عدالت، 
اخلاق و انصاف بسازد. دولت نیز وظیفه دارد با بهره‌گیری از توان علمی علوم 

انسانی، مسیر توسعه و پیشرفت کشور را هموار کند
همچنین در ابتدای این مراسم، دکتر سیمایی صراف، وزیر علوم، تحقیقات و 
فناوری با تأکید بر اهمیت علوم انسانی، نقش آن را در توسعه کشور و حل مسایل 

اجتماعی و اقتصادی غیرقابل انکار دانست
وزیر علوم، تحقیقات و فناوری با بیان اینکه جشنواره فارابی تشویق طرح های 
تحقیقاتی و تکریم محققان را در دستور کار دارد، افزود: جشنواره های علمی در 
جهان، نهادهایی برای اجتماعی سازی علم و ترویج تحقیقات هستند که در این 
میان، جشنواره فارابی می تواند با تشویق محققان علوم انسانی، به ارتقای کیفیت 

پژوهش ها کمک شایانی کنند

رئیس جمهور در اختتامیه پانزدهمین دوره جشنواره بین المللی فارابی:

تجاوز به حقوق دیگران سر منشا تمام اختلافات است
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مدیرعامل بنیاد علوی از اجرای طرح »حبیب« با هدف احیای فرهنگی، 
زیرساختی، تعمیراتی و تجهیزاتی حدود ۸۰۰ مسجد در مناطق محروم خبر 
داد.محمود عسکری آزاد رئیس هیئت مدیره بنیاد علوی در جمع راهبران 
طرح حبیب اظهارداشت: این طرح با عنوان »حبیب« به عنوان بخشی از 
برنامه های بنیاد مستضعفان انقلاب اسلامی آغاز شده است. هدف اصلی این 
طرح، احیای مساجد مناطق کم برخوردار کشور به لحاظ فرهنگی، زیرساختی 

و تجهیزاتی است.وی تصریح کرد: طبق برنامه‌ریزی ها، حدود ۸۰۰ مسجد 
به عنوان پایگاه های فرهنگی و مذهبی مناطق هدف، احیا و تجهیز خواهند 
شد.عسکری آزاد با تأکید بر اهمیت مساجد به عنوان سنگرهای اجتماعی 
و مذهبی، این پروژه را گامی مؤثر در توانمندسازی فرهنگی و اجتماعی 
جوامع محلی دانست. به گفته او، این طرح علاوه بر تقویت بنیه اعتقادی 
مردم، فرصتی ارزشمند برای ارتقای زیرساخت های اجتماعی و مشارکت 

فعال جوامع در فعالیت های فرهنگی فراهم می آورد.عضو هیئت امنا بنیاد 
مستضعفان انقلاب اسلامی همچنین از پیش‌بینی برنامه هایی برای آموزش 
نیروهای بومی و توسعه فعالیت های اجتماعی در کنار پروژه احیای مساجد 
خبر داد و افزود: طرح حبیب، با نگاهی فرهنگی و اجتماعی تلاش می کند 
مساجد را به کانون های فعال جامعه تبدیل کرده و نقش آن ها را در ایجاد 

همبستگی اجتماعی پررنگ تر سازد

مدیرعامل بنیاد علوی : مساجد مناطق محروم احیا می شوند
اجتماعی

سرپرست اداره کل حفاظت محیط زیست استان 
تهران :

حفظ محیط زیست نیازمند 
 همکاری های گسترده ملی 

و بین‌المللی است
سرپرست اداره کل حفاظت محیط زیست استان تهران با اشاره 
به برگزاری بیست و دومین نمایشگاه بین‌المللی محیط زیست 
گفت: حفظ محیط زیست نیازمند همکاری های گسترده ملی 

و بین‌المللی است
مهر- حسن عباس نژاد سرپرست اداره کل حفاظت محیط 
زیست استان تهران، درباره برگزاری بیست و دومین نمایشگاه 
بین‌المللی محیط زیست اظهار داشت: این نمایشگاه به عنوان 
یکی از مهم ترین رویدادهای محیط زیستی کشور، بستری 
مناسب برای معرفی نوآوری ها، فناوری های سبز و دستاوردهای 

سازمان ها و شرکت های فعال در این حوزه فراهم می کند
وی با بیان اینکه حفظ محیط زیست نیازمند همکاری های 
گسترده ملی و بین‌المللی است، گفت: این رویداد با مشارکت 
سازمان های دولتی، نهادهای غیردولتی، دانشگاه ها و 
شرکت های دانش بنیان، فرصتی برای هم‌افزایی و تقویت 
شبکه همکاری در راستای دستیابی به توسعه پایدار و کاهش 

بحران های زیست‌محیطی فراهم خواهد آورد
عباس نژاد نمایشگاه بین‌المللی محیط زیست را نمادی از 
تعهد جمعی به حفظ منابع طبیعی، کاهش آلودگی و ارتقای 
استانداردهای زیست محیطی دانست و افزود: حضور فعالان و 
دغدغه مندان این حوزه، نشان‌دهنده اهمیت موضوع محیط 
زیست در سیاست گذاری ها و برنامه های توسعه کشور است.

سرپرست اداره کل حفاظت محیط زیست استان تهران 
همچنین بر نقش این نمایشگاه در افزایش آگاهی عمومی تاکید 
داشت و تصریح کرد: ارتقای فرهنگ محیط زیستی و تشویق 
شهروندان به مشارکت در حفاظت از محیط زیست از جمله 
اهداف کلیدی این رویداد است و برگزاری چنین رویدادهایی 
می تواند زمینه ساز تحولات مثبت در نگرش ها و ارتقا رفتارهای 

جامعه نسبت به محیط زیست باشد

سرپرست صندوق بازنشستگی:
افزایش اعتبار متناسب سازی حقوق 
بازنشستگان کشوری در بودجه ۱۴۰۴

سرپرست صندوق بازنشستگی کشوری، از افزایش 
اعتبار مورد نیاز برای متناسب سازی بازنشستگان صندوق 
بازنشستگی کشوری در لایحه بودجه سال آینده به رقم ۱۶۰ 
همت خبر داد.مهر- وحید محمودی، سرپرست صندوق 
بازنشستگی کشوری سرپرست صندوق بازنشستگی 
کشوری اعلام کرد: بودجه متناسب سازی حقوق 
بازنشستگان سال آینده صندوق های سه گانه کشوری، 
لشکری و فولاد که در لایحه ارسالی دولت به مجلس شورای 
اسلامی حدود ۱۰۴ همت )هزار میلیارد تومان( تعیین و 
اعلام شده بود، با رایزنی های فشرده و تعامل و پیگیری های 
مؤثری که در دو هفته اخیر به صورت شبانه روزی مدیران 
و کارشناسان این صندوق با دولت و نمایندگان مجلس 
داشتند و با همراهی و پیگیری وزیر تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی، به ۱۶۰ همت افزایش یافت که این امر امکان 
متناسب سازی بهتر و دقیق تر حقوق بازنشستگان را برای 
سال ۱۴۰۴ فراهم می کند.وی یادآور شد: همچنین 
۲۵ همت هم بابت معوقات ناشی از اعمال متناسب سازی 
امسال برای بودجه سال آینده در نظر گرفته شده است که با 
این احتساب، در مجموع ۱۸۵ همت برای سال آینده جهت 
اعمال متناسب سازی حقوق بازنشستگان کشوری، لشکری 
و فولاد و معوقات متناسب سازی امسال، مورد موافقت قرار 

گرفته است

خبر

رئیس فراکسیون امنیت انرژی مجلس:
موتور محرکه آلودگی هوای 

تهران، عدم اجرای قانون هوای 
پاک است

نماینده مردم تهران در مجلس شورای اسلامی با انتقاد 
از عدم اجرای قانون هوای پاک در کشور، گفت: در اجرای 
کامل قانون هوای پاک در کشور کوتاهی می شود و برخی 

دستگاه ها در این خصوص نمره قبولی نمی‌گیرند
بهار- زینب قیصری در گفت و گو با خانه ملت در مورد 
شدت گیری آلودگی هوا در پایتخت، گفت: امروز آلودگی 
هوا معضلی بین المللی محسوب می شود به نحوی 
که در دنیا فقط چند کشور توانسته‌اند با وضع و اجرای 
سختگیرانه قوانین و استاندارهای زیست محیطی، 
شرایط استمرار هوای پاک را مهیا کنند، در ایران بر اساس 
اطلاعات مرکز تحقیقات آلودگی هوا، تقریبا ۱۲ درصد 
مرگ و میرها ناشی از آلودگی هوا است و تنفس در هوای 
ناپاک و آلوده آثار مرگباری بر سلامتی مردم کشور داشته 

و باعث مرگ و میرهای خاموش می شود
نماینده مردم اسلامشهر، پردیس، ری و شمیرانات 
در مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه همگی از آثار 
آلودگی هوا متاثر می شویم، افزود: آلودگی هوا نه تنها بر 
سلامت جسمی بلکه بر سلامت روان هم اثرات مخرب و 
عمیقی دارد؛ بیماری های تنفسی، قلبی عروقی، مشکلات 
سیستم ایمنی و بروز انواع سرطان ها از آثار آلاینده های 
هوا است که باید به سرعت به دنبال راهکارهای موثری 
جهت بهبود کیفیت هوا باشیم و قطعا همت و تلاش کلیه 
سازمان های ذیربط مذکور در قانون مصوب هوای پاک 

سال ۱۳۹۶ را می طلبد
این نماینده مردم در مجلس شورای اسلامی با انتقاد از 
عدم اجرای قانون هوای پاک در کشور، اظهار داشت: در 
اجرای کامل قانون هوای پاک در کشور کوتاهی می شود 
و برخی دستگاه ها در این خصوص نمره قبولی نمی‌گیرند؛ 
تعداد و حجم تردد خودروها و وسایل نقلیه در تهران بسیار 
زیاد است، فقط بالای ۵ میلیون دستگاه موتورسیکلت‌ در 
پایتخت تردد می کند که ماده )6( قانون هوای پاک در 
خصوص معاینه فنی آنها حتما باید اجرا شود، متاسفانه 
به وسایل نقلیه موتوری بی توجهی شده است و الزامی 
برای ارائه گواهی معاینه فنی جهت تردد موتورسیکلت ها 

نیست

معاون وزیر راه:
 احداث مسکن در اولویت برنامه 
های دولت چهاردهم قرار دارد

 معاون مسکن و ساختمان وزیر راه و شهرسازی گفت: 
احداث مسکن برای اقشار مختلف مردم در اولویت کاری 

دولت چهاردهم و وزارت راه و شهرسازی قرار دارد
ایرنا-  مسعود بیات منش روز سه شنبه در حاشیه 
افتتاح فاز اول ساختمان شورای شهر بروجرد در جمع 
خبرنگاران اظهار کرد: انتظار می رود تا شهریورماه سال 
آینده ۴۰۰ هزار واحد طرح های مسکن آغاز شده برای 

اخذ تسهیلات به بانک معرفی بشود
وی بیان کرد: از زمان آغاز نهضت ملی مسکن، در بخش 
مسکن حمایتی حدود ۸۰۰ هزار واحد قرار دارد که ۲۰ 
هزار واحد به اتمام رسیده و بین ۳۷۰ تا ۳۸۰ مسکن با 
بانک ها عقد قرارداد شده و مابقی باید توسط بانک ها 

تامین مالی شود
معاون وزیر راه و شهرسازی اضافه کرد: دولت و وزارت 
راه و شهرسازی با قوت طرح نهضت ملی مسکن و عمل 
به تکلیف قانون برنامه هفتم پیشرفت را اجرا خواهد کرد 
و آیین نامه های برنامه هفتم پیشرفت در حال تدوین 

است
وی تاکید کرد: از این تعداد ۸۰۰ هزار واحد در قالب 
عرضه مسکن حمایتی است و مابقی واحدها از تعهدات 

دولت های گذشته است که باید اجرایی شود
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بهارـ وزیر آموزش و پرورش با اشاره به نقش مهم و 
برجسته نظام آموزشی در فرهنگ سازی،گفت: مشکل 
ناترازی انرژی بیشتر دارای ریشه فرهنگی است که حل 

آن باید در آموزش و پرورش شکل بگیرد
به گزارش بهار ازایرنا، علیرضا کاظمی در آیین 
گرامیداشت سالروز شهادت آیت‌الله مفتح در 
تویسرکان افزود: ارتقای آموزش و پرورش باید در صدر و 

دغدغه همگان باشد
وی ،شکاف بین نظر و عمل را مانع از موفقیت در جامعه 
خواند و ادامه داد: با وجود همه تحریم های ظالمانه، 
آینده امیدوار کننده ای در پیش رو داریم هرچند که 

دشمن درصدد ناامید کردن جامعه است
وزیر آموزش و پرورش در بخش دیگری از صحبت 
های خود با بیان اینکه استان همدان از جمله 
تویسرکان پیشینه طولانی در پرورش افراد عالم و 
نخبه دارند،افزود: مردمان این دیار همچنین در دفاع 

از انقلاب و آرمان های آن پیشرو بوده اند
کاظمی در ادامه با اشاره به اهمیت وحدت حوزه و 
دانشگاه برای خنثی سازی توطئه های دشمنان،گفت: 
جای خرسندی است که امروز آیین های مختلفی در 
زمینه وحدت حوزه و دانشگاه در کشور برگزار می شود 
که این مسأله بیانگر اهمیت ترویج ارزش های انقلاب 

اسلامی در نظام آموزشی است
وی ترویج فرهنگ ایثار و شهادت را یک هنجار دانست 
که تاثیر زیادی در ارتقای معنویت و پاسداری از ارزش 
های جامعه دارد،افزود: نباید فراموش کنیم که شهدا 

زنده اند و با بزرگداشت آنان می توانیم در مسیر درست 
حرکت و زندگی کنیم

وزیر آموزش و پرورش گفت: شهید مفتح که از 
دیار همدان به جریان انقلاب اسلامی معرفی شد، 
همچون شهید مطهری و باهنر نقش ویژه ای در پایه 
ریزی جمهوری اسلامی داشت و از طلایه داران حوزه 

فرهنگ بود
وی افزود: جای شهید مطهری و مفتح هنوز پر نشده 

است وقتی کتاب های شهید مطهری خوانده می شود 
گویی برای جامعه امروز نوشته شده است

کاظمی بیان کرد: شهید مفتح نقش مهمی در خنثی 
سازی توطئه های دشمن داشت و به همین خاطر نیز او 

را شهید کردند
وی ادامه داد: شهید مفتح نماد حضور حوزه در 
دانشگاه بر مبانی قرآنی بود که این مسأله از سوی 

دشمن قابل قبول نبود

وی با بیان اینکه مسیر ورود و نفوذ دشمن در بخش 
فرهنگی و سبک زندگی است چون دشمن راهی غیر 
از این ندارد، ادامه داد: تضعیف نهاد روحانیت در افکار 

جوانان از اهداف دشمن است
کاظمی تصریح کرد: شهید مفتح تفکر زیبایی از 
رفتار قرآنی در دانشگاه را به منصه ظهور گذاشته بود 
به طوری که در برخی جلسات او در مسجد قبا ۳۰ هزار 
مخاطب از شهرستان های مختلف حضور پیدا می 

کردند
وی، استقامت در راه هدف و ایمان به خدا را رمز 
موفقیت شهید مفتح دانست و افزود: رژیم ستم شاهی 

مفتح را از آموزش و پرورش اخراج کرد
وزیر آموزش و پرورش بیان کرد: آشنایی با سیره 
شهید مفتح می تواند الگوی دانش آموزان و نسل جوان 

باشد
وی تصریح کرد: تحمل سختی در مسیر انقلاب 
اسلامی ، تبعید و ممنوع المنبر شدن نتوانست شهید 
مفتح را از تلاش و دستیابی به هدف متعالی خود باز 

دارد
کاظمی مهارت ارتباطی با دانش آموزان را از ویژگی 

شهید مفتح خواند که شاخصه یک معلم هنرمند است
وی افزود: امروز روحانیت و مراجع باید بیندیشند 
که چگونه می توانیم نسل جوان را بشناسیم و آنها را 
راهنمایی کنیم.وزیر آموزش و پرورش همچنین گفت: 
امروز دشمن دنبال جداسازی نوجوانان از جامعه و 

تغییر در نگرش های آنان است

وزیر آموزش و پرورش با تاکید برفرهنگ سازی: 

ناترازی انرژی ریشه فرهنگی دارد

بهار- رئیس سازمان غذا و دارو با اشاره به چالش های جدی در حوزه دارو و 
تجهیزات پزشکی از بدهی سنگین این سازمان به صنایع دارویی و تجهیزات 
پزشکی خبر داد و تأکید کرد که اصلاح فرایندها، حمایت از تولید داخلی و حل 
بحران نقدینگی، اولویت های اصلی این سازمان برای تأمین پایدار دارو و تجهیزات 

پزشکی با قیمت منصفانه است
به گزارش بهار از وبدا، مهدی پیرصالحی در آیین تکریم و معارفه رئیس جدید این 
سازمان که در ستاد وزارت بهداشت و با حضور وزیر بهداشت برگزار شد با قدردانی 
از تلاش های صورت گرفته در سال های گذشته، تأکید کرد: فعالیت های مثبت 
و اثربخشی که در سازمان غذا و دارو انجام شده، در این دوره با سرعت و کیفیت 

بیشتری پیگیری خواهد شد
وی با اشاره به اهمیت اصلاح فرایندها، گفت: امیدواریم با بهبود و پایداری 
شرایط در حوزه غذا و دارو، مسیر پیشرفت این حوزه را به گونه‌ای هدایت کنیم که 

بیشترین منفعت را برای مردم به همراه داشته باشد
رئیس سازمان غذا و دارو اظهار داشت: در حوزه هایی همچون دارو، تجهیزات 
پزشکی و مکمل ها، تأمین و نظارت بر کالاهای مرتبط بر عهده سازمان غذا و دارو 
است همچنین در سایر حوزه ها، از جمله غذا و محصولات آرایشی و بهداشتی، 
نظارت ها با دقت و جدیت بیشتری انجام خواهد شد تا کیفیت و سلامت این 

محصولات برای مردم تضمین شود

پیرصالحی با تأکید بر چالش های موجود در حوزه دارو و تجهیزات پزشکی، افزود: 
در شرایط فعلی، وضعیت دارو و تجهیزات پزشکی رضایت بخش نیست و نیازمند 
همکاری مؤثر همه نهادهای مرتبط، به‌ویژه در زمینه تأمین نقدینگی سازمان غذا 
و دارو هستیم زیرا امروزه، کمبود نقدینگی به عنوان مهم‌ترین مشکل صنعت دارو 

مطرح است
وی در ادامه به موضوع قیمت گذاری دارو اشاره کرد و افزود: یکی از مسائل اساسی، 
قیمت گذاری غیرواقعی دارو است که به‌دلیل سیاست های دستوری در سال های 
گذشته، منجر به ایجاد مشکلات جدی در این حوزه شده است. باید راهکارهایی 

اتخاذ کنیم تا قیمت دارو به صورت واقعی تعیین شود و این چالش برطرف شود
رئیس سازمان غذا و دارو با تأکید بر اهمیت تأمین دارو، تصریح کرد: باید همه 
تلاش خود را برای تأمین پایدار دارو بکار گیریم. اکنون بیش از ۳۳ همت بدهی 
به صنایع دارویی و بیش از ۲۲ همت بدهی به صنایع تجهیزات پزشکی وجود دارد 
که این مسئله باعث شده شرکت ها با مشکلات جدی روبه‌رو شوند و در بسیاری 
موارد فلج شوند.پیرصالحی افزود: یکی از برنامه های اصلی در این سازمان، 
نگاه توسعه محور خواهد بود. تلاش خواهیم کرد با حمایت از شرکت ها، به‌ویژه 
تولیدکنندگان داخلی و شرکت های دانش بنیان، زمینه تولید داروها، تجهیزات 
پزشکی و کالاهای جدید را فراهم کنیم و از توان داخلی برای رفع نیازهای کشور 
بهره مند شویم.وی تأکید کرد: با توجه به حجم بالای مصرف دارو و تجهیزات 

پزشکی در کشور، تأمین این اقلام تنها از طریق واردات ممکن نیست. باید با 
حمایت جدی از تولید داخلی، نیازهای دارویی و تجهیزاتی را برطرف کنیم. 
هدف گذاری ما در سازمان غذا و دارو این است که دسترسی مردم به دارو، تجهیزات 
پزشکی و شیر خشک تسهیل شود و این اقلام با قیمتی واقعی و منصفانه در اختیار 

مصرف کننده قرار گیرد
رئیس سازمان غذا و دارو با اشاره به بحران نقدینگی داروخانه ها گفت: امروزه 
داروخانه ها با بحران جدی نقدینگی روبه‌رو هستند. لازم است وارد مذاکره جدی با 
شرکت های بیمه گر شویم تا این مشکل برطرف شود زیرا داروخانه ها در خط مقدم 
زنجیره تأمین دارو قرار دارند. اگر آنها در نقدینگی دچار مشکل شوند، این بحران به 
تأمین و خرید مواد اولیه نیز سرایت کرده و کل زنجیره تأمین دارو با اختلال مواجه 
خواهد شد.براساس این گزارش، محمدرضا ظفرقندی وزیر بهداشت، درمان و 
آموزش پزشکی در این مراسم با اهدای لوح از خدمات سید حیدر محمدی رئیس 
سابق سازمان غذا و دارو تکریم و مهدی پیرصالحی را به عنوان معاون وزیر و رئیس 
این سازمان معرفی کرد.در این مراسم که خسرو صادق نیت مشاور وزیر بهداشت 
و مدیرکل حوزه وزارتی، معاونین و مدیران ارشد وزارت بهداشت، روسای پیشین 
سازمان غذا و دارو همچنین روسای انجمن ها و سندیکاهای این حوزه حضور 
داشتند، سید حیدر محمدی گزارشی از فعالیت های سه سال گذشته سازمان غذا 

و دارو ارائه کرد

رئیس سازمان غذا و دارو با اشاره به چالش های حوزه دارو مطرح کرد:

حمایت از تولید داخلی و حل بحران نقدینگی اولویت های سازمان غذا و دارو



فرهنگ و هنر

»بروکلین شماره ۴« در تالار محراب 
روی صحنه می‌رود

نمایش »بروکلین شماره ۴« به نویسندگی کیارش 
وفایی و کارگردانی اعظم السادات حیدری )عاطفه 

حیدری( در مجموعه محراب روی صحنه می‌رود
به گزارش مهر به نقل از مشاور رسانه‌ای اثر، نمایش 
»بروکلین شماره ۴« به نویسندگی کیارش وفایی و 
کارگردانی اعظم السادات حیدری )عاطفه حیدری( در 
مجموعه محراب از ۲ دی الی ۲۱ دی، ساعت ۱۹:۳۰ روی 

صحنه می‌رود
امیرحسین دََوََّلی، نگار عزیزی، سما محمدزاده از 

بازیگران این نمایش هستند
از دیگر عوامل نمایش »بروکلین شماره ۴« می توان از 
کارگردان و تهیه کننده: اعظم السادات حیدری اصفهانی 
)عاطفه حیدری(، نویسنده: مرتضی )کیارش( وفائی، 
دستیار اول کارگردان و برنامه‌ریز و منشی صحنه: طلا 
باهر، دستیار کارگردان و مدیر صحنه: محمد مرجانی، 
عکاس: شقایق یوسفی‌زاده و علیرضا آذری راد، طراح 
صحنه: رامین دولت آبادی، طراح نور: اکبر شجاعی، 
تبلیغات: سمیرا کریمی، طراح پوستر و ساخت تیزر: 

امیرعلی اعجازی، نام‌ برد
در خلاصه داستان نمایش آمده است: مایک یک سال و 

نیم از منزل خود بیرون نیامده و هنوز باور ندارد ... 
علاقه مندان می توانند جهت کسب اطلاعات بیشتر، 

رزرو و خرید بلیت به سایت تیوال مراجعه کنند

»لعبت باز« به اکران آنلاین می آید
فیلم مستند »لعبت باز« به تهیه کنندگی و کارگردانی 

پوریا نوری از ۲۸ آذر، اکران آنلاین خود را آغاز می کند.  
به گزارش مهر به نقل از مشاور رسانه‌ای پروژه، فیلم 
مستند بلند »لعبت باز« به تهیه کنندگی و کارگردانی 
پوریا نوری، پس از پایان اکران در گروه سینماهای »هنر 
و تجربه«، از تاریخ چهارشنبه ۲۸ آذر در پلتفرم هاشور به 

صورت آنلاین، اکران می شود
مستند »لعبت باز« روایتی از کوشش های سیاوش 
ستاری برای احیا و ادامه هنر »خیمه شب بازی« است؛ 

هنری که در گذر زمان کم‌رنگ شده و رو به فراموشی است
عوامل مستند »لعبت باز« عبارتند از تهیه کننده و 
کارگردان: پوریا نوری، تدوین: فرید دغاغله، نویسنده: 
علی شمس، صداگذار: حسن شبانکاره، صدابردار نریشن: 
افشین ملکی، فیلم بردار: پوریا نوری، تصحیح رنگ و 
نور: امید هاشملو، پخش بین‌الملل: مریم نقیبی، طراح 
گرافیک: مهدی رایگانی، تیزر و موشن: مینا رحمانی، گروه 
عروسکی: سیاوش ستاری، ساینا ستاری، شهرزاد مبرهن، 
مریم تواسونی، سیاوش عظیمی، صفرعلی محمدزاده، 
سپهر رضایی، حامی: خانه موزه خیمه شب بازی ایران و 

مشاور رسانه‌ای: علی کشاورز

 حال و هوای اصغر همت 
در زادروزش

»اصغر همت« که از دوران کودکی به تئاترهای تخت حوضی 
و تعزیه علاقه داشت و از دوران دبیرستان به فعالیت در تئاتر در 
این زمینه ها روی آورد در باب این روزهای خود که چه می کند 

و به چه کاری مشغول است، »مرثیه« احمد شاملو را خواند
اصغر همت متولد ۲۷ آذرماه که از سال ۱۳۵۷ با ماجراهای 
علاءالدین و چراغ جادو به صورت جدی کار خود را در سینما 
آغاز کرد و تلویزیون را با هزار دستان زنده یاد علی حاتمی به 
سلمان فارسی داود میرباقری رسانده است، در آستانه تولدش 
در گفت و گو با خبرنگار فرهنگی ایرنا در باب این روزهای خود 
»مرثیه« احمد شاملو را خواند: دوره می کنیم شب و روز را و 

هنوز را
این بازیگر سینما و تلویزیون که بعد از زمین گرم سعید 
نعمت‌الله در سال ۱۳۹۹ و بعد از آزادی محمدعلی باشه آهنگر 
در حال حاضر مشغول نقش آفرینی در سریال سلمان فارسی 
است، می گوید: من اصلا با سینما و تلویزیون هیچ کاری 

نداشتم، ندارم و نخواهم داشت
او این را هم درباره این روزهای سینما و تلویزیون تصریح 

می کند: هیچ نگاهی ندارم و نمی خواهم صحبتی کنم
امام علی، هفت سنگ، آژانس دوستی، نوش‌دارو و پازل 
از جمله مجموعه های تلویزیونی در سال های ۵۸ تا ۹۳ و 
سرخپوست ها، روزهای انتظار و شیر سنگی از جمله آثار 
سینمایی‌ است که اصغر همت بازیگر سینما، تلویزیون و تئاتر 

در آنها ایفای نقش کرده است

خبر

 »دوقلوها« تا یک ماه آینده 
به شبکه دو می آیند

محمد مسلمی با اشاره به پایان تصویربرداری سریال 
»دوقلوها« بیان کرد که احتمالا پخش آن ظرف ۲۰ روز 

یا یک ماه آینده از شبکه دو آغاز می شود
به گزارش مهر، محمد مسلمی بازیگر، مجری و کارگردان 
برنامه های کودک درباره برنامه »دوقلوها« بیان کرد: 
سریال »دوقلوها« هفته پیش بعد از ۵ ماه به پایان رسید. 
این مجموعه قرار است در ۸۰ قسمت ۳۰ دقیقه‌ای به 
پخش برسد و فکر می کنم پخش آن ظرف ۲۰ روز یا یک 

ماه آینده از شبکه دو آغاز خواهد شد
سریال »دوقلوها« با حضور جمعی از هنرمندان حوزه 
کودک در چند ماه گذشته در سوله ای بزرگ در حال 
ساخت بود. فصل اول »دوقلوها« سال ۹۸ تولید شد و ۲ 
فصل روی آنتن رفت. حالا بعد از ۲ سال فصل جدید این 
مجموعه ساخته شد و قرار است به پخش برسد. »دوقلوها« 
یک آیتم از برنامه ای با حضور عموهای فیتیله ای بود که 

اًً با یک مجموعه مستقل تبدیل شد بعد
محسن برمهانی معاون سیما ۲۴ شهریور به پشت صحنه 
مجموعه »دوقلوها« با حضور عموهای فیتیله ای رفت و 
درباره آن گفت: عوامل این مجموعه پیگیری کردند 
تا این کار به سرانجام برسد. تصاویری از مجموعه دیدیم 
که جذاب بود و بچه ها خیلی منتظرند تا چهره های مورد 
علاقه شان را در تلویزیون ببینند. امیدواریم این سریال هم 
زمان پخش و هم شبکه خوبی داشته باشد و هم تولیدش 
ادامه پیدا کند. موضوعات مرتبط با یک شهر، موضوع 
فرزندآوری که در کار گل درشت نیست همه ویژگی هایی 

است که اثر را جذاب می کند

 دیزنی سریال انیمیشن
 لئو مسی را خرید

مجموعه انیمیشن »مسی و غول ها« با تمرکز بر لیونل 
مسی از تلویزیون دیزنی پخش می شود

به گزارش مهر به نقل از ورایتی، سریال انیمیشن 
درباره لیونل مسی توسط تلویزیون دیزنی خریده شد

خبر ساخت این سریال با عنوان »مسی و غول ها« 
اولین بار در سال ۲۰۲۳ مطرح شد و از همان زمان 
ساخت آن شروع شد و حالا گفته شده دیزنی این سریال 
را خریده تا در شبکه تلویزیونی خودش آن را پخش 

کند. تاریخ نمایش آن هنوز اعلام نشده است
مسی در این باره گفت: همیشه آرزو داشتم در پروژه‌ای 
باشم که ارزش های ورزش، همان ارزش‌هایی را که 
برای حرفه من بسیار مهم بود با نسل جوان به اشتراک 

بگذارم
وی افزود: با کار تیمی، پشتکار، نظم و سخت کوشی 
واقعاًً همه چیز ممکن است. من مشتاقانه منتظر به 
اشتراک گذاشتن این سریال با بچه های سراسر جهان 
هستم و امیدوارم مایه الهام آنها شوم و به آنها انگیزه 
بدهم تا به رویاهای خودشان برسند. از بچگی همیشه 
سریال های انیمیشنی را دوست داشتم و مشتاقانه 

منتظر تماشای این سریال با بچه های خودم هستم
این مجموعه توسط کمپانی سونی تولید شده و 
درباره ماجراجویی های لئو، یک پسر ۱۲ ساله معمولی 
با استعدادی خارق‌العاده و مشکلی بزرگ است.

آیو دیویس، رئیس تلویزیون دیزنی گفت: فوتبال 
محبوب ترین ورزش جهان است و میلیون ها طرفدار از 
هر سنی را مجذوب خود می کند و ما می‌دانیم مضمون 
خانواده، دوستی و کار تیمی »مسی و غول ها« نه تنها 
علاقه مندان فوتبال، بلکه همه کسانی را که عاشق یک 

داستان عالی هستند، جذب خود می کند

ویژه برنامه یلدای مادرانه در »طنزیم«
»طنزیم« با تدارک برای شب یلدا و روز مادر از جمعه ۳۰ 
آذر روی آنتن می‌رود و پخش آن شنبه و یکشنبه اول و 

دوم دی نیز ادامه دارد
به گزارش مهر به نقل از روابط عمومی برنامه، فصل جدید 
برنامه »طنزیم« از روز گذشته دوشنبه ۲۶ آذر روی آنتن 

شبکه نسیم رفت
اسماعیل باستانی و شهرام شکیبا در این فصل از برنامه 
هم به عنوان مجری بازیگر حضور دارند و سالار میرکریمی 
و مهرداد جوانمردی هم در بخش استودیویی همراه 
مخاطبان هستند. میرکریمی و جوانمردی پیش از این در 

آیتم هایی مستقل در برنامه حضور داشتند

خبر
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تکنیک و سواد بچه های مستند درحال افزایش و ارتقاء است

بهار-  معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و خانواده 
گفت: توجه به زیرساخت ها و نقش زنان در توسعه 
منطقه‌ای ضروری است و هر مدل توسعه‌ای باید 
مردم مکران به‌ویژه زنان به عنوان نیمی از جمعیت 

فکری و متخصص منطقه را در نظر بگیرد
به گزارش بهار از معاونت ریاست جمهوری در 
امور زنان و خانواده، زهرا بهروزآذر در همایش 
بایسته های توسعه مکران با اشاره به لزوم توجه 
به فرهنگ، محیط زیست و منابع طبیعی در 
برنامه های توسعه‌ای، افزود: در بسیاری از مواقع، 
برنامه های توسعه‌ای تنها بر اساس دیدگاه 
اقتصادی طراحی می شود؛ در حالی که باید به 
فرهنگ و حفظ محیط زیست نیز توجه ویژه‌ای 

داشت
وی ادامه داد: نقش مردم در توسعه پایدار منطقه 
مکران حائز اهمیت است. جذابیت و زیبایی مکران 
علاوه بر نعمات طبیعی و زیست محیطی، به 
فرهنگ، آداب‌ورسوم و آیین های مردم این منطقه 
بازمی گردد. مردم مکران میراث‌دار و حافظ این 
ذخایر الهی هستند و توسعه پایدار بدون در نظر 

گرفتن آنها غیرممکن است
برای بهبود شرایط زندگی مردم مکران، 

تنها توسعه اقتصادی کافی نیست
بهروز آذر تاکید کرد: برای بهبود شرایط زندگی 
مردم مکران، تنها توسعه اقتصادی کافی نیست 

و ابعاد اجتماعی و فرهنگی توسعه پایدار نیز 
باید پررنگ شود. زنان این منطقه، با هنر و 
توانمندی های خود، ظرفیت های بزرگی را برای 
توسعه فراهم می کنند. اولین گام برای توسعه 

مکران، توجه به زیرساخت های اولیه است
وی با اشاره به مشکلات دسترسی به آب در 
این منطقه خاطرنشان کرد: بیش از ۳۰ درصد 
روستاهای سیستان و بلوچستان از دسترسی 

به آب آشامیدنی محروم هستند که این مسئله 
به‌ویژه برای زنان و کودکان مشکلات زیادی ایجاد 

می کند
معاون رئیس جمهور در امور زنان و خانواده اظهار 
داشت: اگر می خواهیم مسائل اجتماعی منطقه 
را حل کنیم، باید ابتدا به ساخت زیرساخت های 

اولیه توجه کنیم
بهروزآذر همچنین به ابتکارات صورت گرفته در 

زمینه تولید انرژی های خورشیدی و تأمین برق از 
طریق سلول های خورشیدی توسط خانواده های 
منطقه و خریداری برق تولیدی توسط دولت، 
اشاره و تأکید کرد که این طرح ها می توانند 
به عنوان برنامه های بلندمدت در دستور کار دولت 

قرار گیرند
براساس این گزارش، همایش بایسته های 
توسعه مکران در دو بخش پنل علمی و تخصصی 
به مناسبت هفته پژوهش و با حضور اندیشمندان، 
پژوهشگران، مدیران و مسئولان دولتی در خانه 

اندیشمندان علوم انسانی برگزار شد
در پنل علمی، پژوهشگران به بررسی ضرورت 
توسعه پایدار، به‌ویژه در حوزه کشاورزی و شیلات، 
تاریخچه بهداشت و سلامت و ظرفیت های 
توسعه‌ای مکران پرداختند. همچنین، توجه 
به بهره‌گیری از جوامع محلی و انرژی های 
تجدیدپذیر برای تسریع در روند توسعه سواحل 

مکران مطرح شد
در ادامه این همایش، دیگر سخنرانان نیز به 
اهمیت مشارکت نخبگان، توجه به نیازهای 
اقتصاد ملی سواحل مکران و ضرورت ایجاد 
زیرساخت های لازم برای توسعه منطقه اشاره 
کردند. آنان همچنین بر لزوم حمایت بیشتر 
بنیادها و خیرین از استان سیستان و بلوچستان 

تأکید کردند

معاون رئیس جمهور در امور زنان و خانواده:

 توجه به زیرساخت ها و نقش زنان در توسعه منطقه‌ای ضروری است

صادق حدادی منتقد با سابقه سینما و تئاتر معتقد است که در جشنواره 
سینما حقیقت تکنیک و سواد بچه های مستند درحال افزایش و ارتقاء است

باشگاه خبرنگاران جوان؛ صادق حدادی منتقد با سابقه با حضور در 
هجدهمین جشنواره بین‌المللی سینما حقیقت گفت: طبق قاعده هرسال 
یک فرصتی را برای تماشای تعدادی آثار می گذارم؛ لذا امسال هم با توجه به 
زمان جشنواره که اجازه نمی‌دهد بتوانیم همه آثار را ببینیم، طبیعتا چند کار از 

دستمان می‌رود و توانستیم حدود ۱۰ کار مستند ببینم
وی ادامه داد: با تماشای این آثار می توانم بگویم آثار به نسبت‌ سال های قبل، 
بحث تکنیک و سواد بچه ها درحال افزایش و ارتقاء است و بچه‌ها به نوعی 
می توانند مسائلی را که تا چند سال پیش نمی توان برایشان کاری کرد را پا 
پیش بگذارند. خصوصا درباره مسائل اجتماعی که یک زمانی مسائلی تابو 

بوده است

وی افزود: نه پردیس سینمایی ملت و نه پردیس سینمایی چارسو را برای 
برگزاری جشنواره ها مناسب نمی‌بینم. سال ها به یاد دارم آیت جشنواره برگزار 
می شد و مردمی تر، قابل دسترس تر بود ولی محیط صمیمی تری داشت.

هردوی این پردیس.ها شرایطی دارند برای مسال پردیس ملت دسترسی 
سختی دارد و چارسو هم با توجه به اینکه در بافت تجاری شهر قرار گرفته 

است شرایط متفاوتی دارد

معاون سیما با تاکید بر تولید مجموعه های نمایشی درباره  مفاخر تاریخ 
ایران و اسلام، از آغاز نگارش سریال های خواجه نصیرالدین طوسی، 

حضرت ابوطالب )ع(، حضرت جعفر صادق )ع( و شهید بهشتی خبر داد
ــ درباره تولیدات نمایشی سازمان  محسن برمهانی ـ معاون سیما ـ
صداوسیما به ایسنا گفت: صداوسیما همواره در بخش تولیدات نمایشی 
که به صورت ویژه در مرکز سیمافیلم و سیمرغ انجام می‌گیرد، به معرفی 
مفاخر ایران و اسلام به مردم توجه داشته و مفاخری از تاریخ اسلام، تاریخ 

گذشته و معاصر کشور جزو موضوعات مورد تأکید در تولیدات بوده است
برمهانی درباره تولید مجموعه های نمایشی یا مستندهایی از مفاخر و 
قهرمانان ملی در سیمای جمهوری اسلامی ایران توضیحاتی ارائه کرد 
و گفت: حسین بهاروند، مؤسس و رئیس پژوهشکده زیست شناسی 
و فناوری سلول‌های بنیادی پژوهشگاه رویان شاید تنها دانشمند 
زنده‌ای است که درخصوص روایت زندگی و تجربیات وی در صداوسیما 
سریال سازی شده و حتی خودش به پشت صحنه ساخت سریال رفته‌ 
است.برمهانی در ادامه ابراز امیدواری کرد که مخاطبان از تولید مجموعه 

نمایشی استاد بهاروند استقبال کنند
معاون سیما با تأکید بر اینکه مجموعه های مربوط به مفاخر از تولیدات 
عظیم، با حجم و هزینه بسیار بالا برای رسانه ملی است، درباره سایر 
تولیدات مرتبط با مفاخر ایران و اسلام، عنوان کرد: مجموعه »پوریای 
ولی« که مقدمات پیش تولید را طی می کند و هنوز به مرحله فیلم برداری 

نرسیده، یکی از همین دست آثار است
معاون سیما اضافه کرد: در رابطه با بزرگان دیگری از جمله »سلمان 
فارسی« و »حضرت موسی )ع(« هم که آثاری در حال تولید داریم. 
البته درخصوص تولید محتوای نمایشی با محوریت حضرت موسی )ع( 
نسخه‌ای سینمایی از این داستان در حال تولید است. اینکه ابتدا نسخه 
سینمایی از طرح حضرت موسی )ع( ساخته شود، شیوه‌ای تازه‌ بود که 
برای کار روی این طرح انتخاب شد و شاید شیوه موفقی باشد. در این 

اًً تکرار شود صورت امیدواریم چنین تجربه هایی مجدد
برمهانی ضمن اشاره به گران بودن تولیدات مربوط به مفاخر اظهار کرد: 
تولید مجموعه نمایشی با مضمون مفاخر ایران و اسلام برای رسانه ملی 

اهمیت بالایی دارد و دکتر جبلی شخصاًً روی تولیدات الف ویژه رسانه 
ملی به صورت مداوم نظارت می کند

وی ادامه داد: تعدادی دیگر از سریال‌های مربوط به مفاخر هم وجود دارد 
که برخی از آن ها در مرحله نگارش‌اند و نگارش برخی دیگر به تازگی آغاز 
شده است؛ مانند سریال های خواجه نصیرالدین طوسی، حضرت ابوطالب 
)ع(، حضرت جعفر صادق )ع(، شهید بهشتی و.. که امیدواریم تمام مراحل 

تولید آن ها نیز به خوبی پیش برود
معاون سیما در پایان درباره اخبار و حواشی مرتبط با احتمال ادغام 
برخی از شبکه های تلویزیونی و صحت چنین تصمیمی تصریح کرد: 
همواره تمام شبکه های تلویزیونی ما از نظر مخاطب و کیفیت بررسی 
می شوند و نتیجه این بررسی ها در ادغام، انحلال یا تأسیس شبکه‌ها نقش 
دارد. این طور نیست که بررسی ها فقط برای ادغام و انحلال باشد. طبیعی 
هم هست که اگر شبکه‌ای کیفیت کافی و مخاطب درخور توجهی نداشته 
باشد و قابل ارتقا هم نباشد، با هدف هم‌افزایی بیشتر، تغییر و تحولاتی 

داشته باشد

محسن برمهانی معاون سیما :

مجموعه نمایشی استاد بهاروند که در قید حیاتند تولید می شود

صاحب امتیاز: احمد طالب‌نژاد ایرانی
مدیرمسئول : رامین قربانپور
زیر نظر شورای سردبیری
صفحه آرا: مونا محجوب

جشن اسفندگان )سپندارمذگان( یکی از جشن های ایرانی است که در روز 
پنجم اسفند برگزار می‌شود. ابوریحان بیرونی در آثارالباقه آورده است که 
ایرانیان باستان روز پنجم اسفند را روز بزرگداشت زن و زمین می‌دانستند. 
اگرچه منابع کهن از جمله ابوریحان این جشن را در روز پنجم اسفند ذکر 
کرده‌اند؛ ولی با توجه به تغییر ساختار تقویم ایرانی در زمان خیام که پس از 
ابوریحان می‌زیست و 31 روزه شدن شش ماه نخست سال در گاه شماری 
ایرانی، تاریخ ذکر شده در منابع کهن را باید به‌روز رسانی کرد. امروز بعضی 
زرتشتیان آن‌را در روز اسفند )سپندارمذ ـ پنجمین روز( از ماه اسفند 
)سپندارمذ( برابر با بیست و نهم بهمن در گاه شماری خورشیدی امروزین 
برگزار می کنند؛ اما موبد کوروش نیکنام برگزاری جشن ها با استفاده از 
گاه شمای های سنتی باماه های سی روزه را بی توجهی به دانش نجوم و 
دستاوردهای خیام و موجب ناهماهنگی در جشن ها دانسته و لزوم توجه به 
گاه شماری ملی و رسمی با ماه های 31 روزه را یادآور شده است. بسیاری از 

ایران شناسان زمان درست این جشن را پنج اسفند می‌دانند و ابداعات جدید 
در انتقال آن به 29 بهمن را نادرست می‌انگارند

در این روز مردان به همسران خود هدیه می‌دادند. مردان زنان خانواده را بر 
تخت شاهی می نشاندند واز آنان اطاعت می‌کردند و به آنان هدیه می‌دادند. 
این یک یادآوری برای مردان بود تا مادران و همسران خود را گرامی بدارند. 
این جشن را با نام های جشن برزیگران هم نامیده‌اند. در زوز اسپندگان چند 
جشن با مناسکی به خصوص برگزار می شد. یکی از آن جشن ها، جشن 
مردگیران یا جشن مژدگیران بود که ویژه زنان بود. در این روز مردان برای 
زنان هدیه می خریدند و از آنان قدردانی می‌کردند. امروزه نیز بیش ترین 
جنبه مورد تأکید در اسپندگان قدردانی از زنان است. چگونگی بزرگداشتن 
این روز بدین‌گونه بوده است که در ایران باستان هر ماه را سی روز می شمردند 
و افزون بر این که ماه ها نام داشتند، هر یک از روزهای ماه نیز یک نام داشتند. 
برای نمونه روز نخست، روز »اهورا مزدا«، روز دوم، روز »بهمن« )تندرستی، 

اندیشه(، روز سوم »اردیبهشت« )بهترین راستی و پاکی(، روز چهارم 
»شهریور« )شاهی و فرمانروایی آرمانی( و روز پنجم »سپندارمذ« بوده 
است. سپندارمذ لقب ملی زمین است؛ یعنی گستراننده، پاک و فروتن. 
زمین نماد عشق است چون با فروتنی و گذشت به همه عشق می‌ورزد. زشت 
و زیبا را به یک چشم می نگرد و همه را چون مادری در دامان پرمهر خود پناه 
می‌دهد؛ از این‌رو در فرهنگ باستان اسپندارمذگان را به عنوان نماد عشق 

می پنداشتند
در هر ماه، یک بار، نام روز و ماه یکی می‌شد که در همان روز که نامش با نام‌ 
ماه برابر می‌شد، جشنی  ترتیب می‌داند متناسب با نام آن روز و ماه. برای 
نمونه شانزدهمین روز هر ماه مهر نام داشت که در ماه مهر، مهرگان نامیده 
می شد. همین گونه روز پنجم هر ماه سپندارمذ یا اسپندارمذ نام داشت که 
در ماه دوازدهم سال که آن هم اسپندارمذ نام داشت، جشنی با همین نام 

می گرفتند

جشن سپندارمذگان


